
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Kultur-, Sport- und Sozialausschusses 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 03.03.2021 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 18:15 Uhr 
 Ort, Raum: im Lindenhof, Schloßstraße 19, 

Anwesend waren: 

 Ausschussvorsitzender 
Herr Holger Krauleidis  

 Fraktion der CDU 
Frau Juliane Schering  
Frau Andrea Engel  
Herr Peter Nössler Vertretung für Herrn Hans-Peter Klausnitzer 

 Fraktion AfD 
Herr Andreas Best Vertretung für Frau Diana Weulbier 

 Fraktion DIE LINKE-Bündnis 90/Die Grünen 
Frau Katharina Neuhaus  

 Fraktion der SPD 
Herr Günter Lorke  

 Freie Fraktion 
Herr Eckhard Koch  

 Fraktion BvC 
Herr Thomas Kunze  
 

 Sachkundige Einwohner 
Herr André Lehmann  
Herr Heiko Paasch  
Herr Andreas Schulze  
Ortschaftsrätin Sabine Boos  
 

 Ortsbürgermeisterin 
Frau Sabine Kämpf Ortschaft Möllensdorf 
 

 Verwaltung 
Frau Jeanette Engel Amtsleiterin Bildung, Kultur und Soziales 
Frau Renate Isermann Sachbearbeiterin Kita und Schulen  
 
 
Es fehlten entschuldigt: 

 Fraktion der CDU  Fraktion AfD 
Herr Hans-Peter Klausnitzer Frau Diana Weulbier 
 
 
Gäste:  3 Einwohner 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit, Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ausschussvorsitzende begrüßte alle anwesenden Ausschussmitglieder und 
Gäste und stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die 
fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 9 0 9 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ausschussvorsitzende verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsver-

bot gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 04.11.2020 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.     

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 9 0 7 0 2 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 Auf die Anfrage einer Bürgerin, ob es in diesem Jahr wieder einen Laurentius-

markt und ein Familienfest gibt, antwortete Frau Engel, dass Ausrichter dieser 
Feste die Werbegemeinschaft Coswig (Anhalt) ist, die Stadt aber unterstützend 
beteiligt war. Ein Brief und ein Aufruf zur Beratung des Kulturkalenders 2021 ist 
versendet worden, allerdings wisse man nicht, wie sich die Einschränkungen un-
ter der Pandemie entwickeln. 
 
Eine Bürgerin erkundigte sich zum Sachstand Schloss Sanierung und welche 
Pläne es für den Lindenhof gibt.  
Stadtrat Nössler, in seiner Funktion als Vorsitzender des Bau- und Ordnungsaus-
schusses der Stadt Coswig (Anhalt), nahm wie folgt Stellung: 
Im Doppelhaushalt der Stadt sind vorerst keine Mittel für die Sanierung des Lin-
denhofes eingestellt. Es gab Vorstellungen, die Sanierung des Objektes über 
einen Fördermittelantrag „nationaler Projekte“ einzureichen, aber auch die Auf-
bringung der Eigenmittel in Höhe von 600.000 € waren im Haushalt der Stadt 
nicht darstellbar. Bei einem Defizit von 18 Mio. € ist die Stadt angehalten, zuerst 
Pflichtaufgaben umzusetzen und dazu gehört u. a. der Ersatzneubau für die KITA 
Jeber-Bergfrieden.  
Zum Schloss erläuterte er, dass dieses im Privatbesitz sei und der Stadt damit 
die Hände gebunden sind. Ersatzvornahmen durch die Bauaufsicht des Land-
kreises waren z. B. nur möglich für die Gefahrenabwehr an der Mauer zur  
Bundesstraße. 
 
Herr Paasch, sachkundiger Einwohner, fragte zum Stand der Sportförderrichtlinie 
und wie sich die Stadt die bessere Unterstützung der Coswiger Vereine vorstellt. 
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Des Weiteren fragte er an, ob es Pläne zur Nachholung der Stadtmeisterschaften 
gibt.  
Der Vorsitzende informierte, dass die Sportförderrichtlinie weiter in Bearbeitung 
ist und diese dann im 2. Halbjahr in die Gremien getragen werden soll. Damit 
verbunden muss dann auch ein Haushaltsansatz sein, aus dem die Unterstüt-
zung der Vereine getragen wird. Die Nachholung der Stadtmeisterschaften ist 
auch von der Entwicklung der Pandemie abhängig. 
 

  
 5. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Da es keine Anträge, Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Vorsitzende 

den öffentlichen Teil dieser Sitzung und stellte die Nicht Öffentlichkeit her.      
 

  
Coswig (Anhalt), den 05.03.2021 
 
 
 
 
     H. Krauleidis       J. Engel 
Ausschussvorsitzender      Protokollantin 
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